муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение 

«Детский сад комбинированного вида №383» городского округа Самара

Конспект
планирования непосредственно образовательной деятельности как элемента программы, обеспечивающего требования образовательной области «Познавательное развитие»
«Бумага и ее свойства»
в старшей группе

         Составил и провел:

Белкова Елена Петровна,

воспитатель

Самара 2014
Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Социально- коммуникативное развитие», «Художественно- эстетическое развитие», «Физическое развитие».

Задачи:

1) Расширить представление о бумаге, познакомить с её свойствами (толстая, тонкая, прочная) в процессе выполнения   с ней различных действий (сминание, разрывание, проверка на прочность, проверка на звук). Познакомить с историей создания бумаги. Упражнять в классификации предметов, изготовленных из разных материалов. («Познавательное развитие»)

2) Развивать связную речь посредством полных ответов на вопросы. («Социально-коммуникативное развитие»)

3) Изготовить цветы из бумаги. («Художественно-эстетическое развитие»)

4) Закреплять навыки выполнения физических упражнений в соответствии с контекстом. («Физическое развитие»)

Методы и приемы: 

 - практические: опыты, наблюдения, изготовление цветов выполненных в технике оригами «Тюльпан»

- наглядные: показ опытов с бумагой и изучение ее свойств.

- словесные: художественное слово, беседа, объяснение, пояснение, отгадывание загадок.

Материалы и оборудование: листы бумаги, квадратные листочки бумаги разных видов (салфетка, цветная, ватман, картон, газета, тетрадный лист, бумага для выпечки). Предметы, изготовленные из бумаги (книга, альбом, салфетка, картинка, раскраска, игрушка, газета, журнал, шапочка-маска для театрализации и т. п.). клей, кисти для клея, клеенки, бумажные салфетки, ткань, целлофановый пакет, 3 бруска, мяч, мультимедийный проектор, ноутбук.

Формы организации совместной деятельности

	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	игровые упражнения, физминутка игра «Наоборот»

	Игровая
	Игровые ситуации, игры с правилами (дидактические) 



	Познавательно-исследовательская
	Наблюдения, решение проблемных ситуаций, экспериментирование.

	Коммуникативная
	Беседы, речевые ситуации, отгадывание загадок, словесная игра «Бывает – не бывает», ситуативные разговоры, вопросы

	Восприятие
(художественной литературы и фольклора)
	Рассказывание, обсуждение.

	Конструирование
	Изготовление цветов выполненных в технике оригами «Тюльпан»

	Элементарный бытовой труд
(в помещении и на улице)
- Самообслуживание 
	Поручения (индивидуальные и подгрупповые), дежурства.


Логика образовательной деятельности

	№
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты
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	Сегодня на занятии мы отправимся в гости к Старичку Лесовику. И пришли мы к нему не случайно, ведь речь на занятии пойдет о предмете, которым он очень дорожит. Хотите узнать, что это? 

(Слайд№3). Предлагаю детям отгадать загадку, в которой говориться о книге.

А как вы думаете, из чего сделаны книги?

(Слайд №4). Воспитатель говорит о том, что бумагу придумали в Китае. Они очень долго хранили секрет изготовления бумаги. Китайцы нашли способ делать бумагу из волокнистой внутренней части коры тутового дерева.

Писали книги от руки. Человека, который писал книги называли летописцем.

Предлагает поиграть в игру «Найди и принеси».

Нужно найти предметы, находящиеся в группе, сделанные из бумаги. Принесенный предмет нужно назвать.

А теперь давайте узнаем какими свойствами обладает бумага и проведем несколько опытов.

(Слайд№5). Опыт №1.

Исследуем свойства бумаги. 

На столе лежат следующие предметы: тетрадный лист, целлофановый пакет, газета, ткань. 

Какая из этих вещей не принимает прежнюю форму после смятия? 

(Слайд №6). Опыт №2.

Предлагается исследовать звук бумаги при сминании.

На столе разложены: альбомный лист, тетрадный лист, лист цветной бумаги, бумага для выпечки.

В каком случае издаваемый бумагой звук был громче?

(Слайд №7). Опыт №3.

Исследование бумаги на прочность. Узнаем, может ли бумага служить мостом? 

Сделаем из двух брусьев и листа бумаги мост. Положим на мост груз- третий брусок. 

Что произошло с мостом?

Предложить сложить лист бумаги гармошкой и снова сделать мост.

Давайте с вами немного отдохнем и поиграем.

Физминутка «Наоборот».

Воспитатель называет слова и бросает мяч ребенку, тот возвращает, называя слово- антоним.

(Слайд №8). Ребята, сегодня мы с вами говорили о бумаге и даже провели опыты.

Но как же бумагу делают в наши дни?

Предлагаю вам отправиться с Лесовичком на бумажную фабрику.

Из леса на фабрику привозят бревна. В основном еловые и сосновые. На фабрике машины сдирают с бревен кору, и измельчают в щепки. Затем щепки отправляются в варку. Древесина становиться белого цвета и попадает в бумагодельную машину. Затем отжимают воду из рулонов и отправляют в типографию из которых делают бумажные предметы.

Динамическая пауза. Игра «Бывает- не бывает».

Воспитатель называет предметы с прилагательным «бумажный», а дети отвечают в зависимости от того изготавливают ли этот предмет из бумаги.

(Слайд №9). Подводя итог нашему занятию о свойстве бумаги, предлагаю вам изготовить цветок тюльпана в технике оригами. Воспитатель поэтапно объясняет ход выполнения работы. Из полученных цветов организуется выставка.

Рефлексия. Ребята, что вам понравилось на нашем занятии?

Какие пожелания вы можете высказать?
	Улыбаются друг другу.

Дети заинтересовываются.

Слушают рассказ педагога.

Дети активно проявляют интерес. Приносят предметы.

Дети подготавливаются к проведению опытов.

Дети пробуют сминать все предложенные предметы.

Дети пробуют сминать разные виды бумаги. 

Дети берут 3 бруска и альбомный лист. 

Увидели, что груз прогнулся. Предлагаются разные способы решения проблемы

Дети делают гармошку.

Дети активно играют.

Дети внимательно слушают. Рассматривают сопровождающие картинки.

Дети активно отвечают на предложенные воспитателем варианты.

Дети активно принимают участие в игре.

Дети активно приступают к выполнению работ. Обсуждают ход выполнения. Задают вопросы.

Помогают друг другу.

Дети эмоционально отвечают на вопрос. Высказывают свои пожелания.
	Эмоционально реагируют.

Называют правильный ответ.

Дети приходят к выводу о том, что книга сделана из бумаги.

Проявляют любознательность.

Называют принесенные предметы. Обсуждают со сверстниками.

Дети рассматривают предложенные предметы и приступают к выполнению опыта.

Дети приходят к выводу что бумага, целлофановый пакет, газета не примут прежнюю форму.

Делают выводы что бумага для выпечки издает более громкий звук. 

Обсуждают предложенные предметы.

Проявляют инициативу в общении.

Эмоциональный подъем. Бумага стала прочней и поэтому удержала брусок.

Правильно подобрать антонимы к называемым словам.

Рассказывают о том, что они услышали и увидели.

Обоснуют свои ответы и приводят примеры.

Полученные цветы выставляют на выставку.

Выслушивают своих сверстников. 


Итог мероприятия: Выставка цветов выполненных в технике оригами «Тюльпан».
